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Protokół nr XXIV/26 z sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego w dniu 28 stycznia 2026 r. 

Ad. 1 Otwarcie obrad i stwierdzenie wymaganego kworum. 

Obrady XXIV sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego VII kadencji w sali narad Starostwa 

Powiatowego w Pszczynie otworzył o godz. 1300 Przewodniczący Rady Powiatu 

Pszczyńskiego Paweł Sadza. Kolejno poprosił wszystkich o powstanie i przekazał, 

że dziś mija 20 lat od katastrofy w Katowicach na Międzynarodowych Targach 

Katowickich, gdzie zginęło dwóch braci radnego Aleksandra Malchera, dlatego poprosił 

o uczczenie ich pamięci chwilą ciszy oraz wszystkich, którzy zmarli z początkiem 

stycznia, a było to kilka osób związanych z samorządem, m.in. Tata p. Kierownik Biura 

Rady Powiatu Aleksandry Folek-Krupnik.  

Radny Rafał Wróbel rozpoczął modlitwę „Wieczny odpoczynek”, do której dołączyli 

pozostali radni.  

Następnie Przewodniczący Rady powitał wszystkich radnych (zał. nr 1 do prot. – lista 

obecności radnych), osoby uczestniczące w transmisji dzisiejszej sesji (zał. nr 2 do 

prot. – lista obecności gości). Kolejno poinformował, iż zgodnie z art. 15 ust. 1a ustawy 

o samorządzie powiatowym obrady rady powiatu są  transmitowane i utrwalane za 

pomocą urządzeń rejestrujących obraz  i dźwięk. Następnie przekazał, że obrady 

odbywać się będą zgodnie z klauzulą informacyjną dotyczącą obowiązku informacyjnego 

RODO w sprawie nagrywania przebiegu sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego. Następnie 

poprosił radnych o potwierdzenie swojej obecności na oprogramowaniu Esesja, po czym 

przekazał, że ustawowy skład Rady wynosi 23 radnych i na podstawie potwierdzeń 

uczestnictwa, w sesji uczestniczy 21 radnych. Poinformował, że nieobecni są radni 

Ryszard Ziobro oraz Jacek Sodzawiczny. Dodał, że liczba ta stanowi kworum, 

co umożliwia podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Obecni w chwili rozpoczęcia obrad: 

1. Barbara Bandoła  

2. Roman Bańczyk 

3. Damian Cieszewski 

4. Zdzisław Grygier 

5. Marcela Kanafek-Lewandowska 

6. Wiesław Konieczny 

7. Wojciech Lala 

8. Waldemar Lipus  

9. Marek Lucjan  
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10.  Aleksander Malcher  

11.  Grzegorz Nogły 

12.  Michał Pudełko 

13.  Beata Rozmus 

14.  Paweł Sadza 

15.  Przemysław Sawicki 

16. Teresa Sochacka- Kabut 

17.  Jacek Sodzawiczny 

18. Krystian Szostak  

19. Bronisław Śmieja 

20. Edyta Waleczek 

21. Grzegorz Wanot 

22. Rafał Wróbel 

23. Ryszard Ziobro 

Następnie przekazał, że wszyscy radni otrzymali porządek obrad (zał. nr 3 do prot.), 

w związku z tym zapytał, czy ktoś z radnych, bądź Zarządu zgłasza jego uzupełnienie, 

wobec braku chętnych do zabrania głosu przekazał, że obrady sesji odbędą się zgodnie 

z porządkiem obrad, przekazanym w terminie 7 – dniowym. 

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 17 grudnia 2025 r.  

Prowadzący obrady przystąpił do realizacji punktu 2 porządku obrad, tj. przyjęcia 

protokołu z XXIII sesji Rady z dnia 17 grudnia 2025 r. Poinformował, że do momentu 

otwarcia dzisiejszej sesji, nikt z radnych nie złożył wniosku o dokonanie zmian 

w zapisach protokołu wyłożonego do wglądu.  

Wobec powyższego poddał pod głosowanie imienne projekt protokołu z XXIII sesji Rady 

Powiatu (podczas głosowania na sali obrad obecnych było 21 radnych) (zał. nr 4 

do prot.).  

Głosowanie: 

za - 21 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się -0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w wyniku głosowania, powyższy protokół został 

przyjęty pozytywnie jednogłośnie przez Wysoką Radę. 
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Ad. 3 Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady poinformował, że punkt 3 porządku obrad dotyczy sprawozdania 

Starosty z pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym. Z uwagi na fakt, że p. Starosta 

czeka już przy mównicy, nie zaprosił jego do niej. Dodał, że zapewne ma jakieś ważne 

informacje do przekazania. 

P. Starosta przedstawił sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu Pszczyńskiego w okresie 

od dnia 17 grudnia 2025 r. do dnia 27 stycznia 2026 r. (zał. nr 5 do prot.).  

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych zgłasza jakieś zapytania 

do ww. sprawozdania, wobec ich braku, zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. 4 Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał. 

Przewodniczący Rady przekazał, że punkt czwarty porządku obrad dotyczy rozpatrzenia 

projektów uchwał Rady Powiatu oraz ich podjęcia. 

Ad. 4.1) 

Prowadzący obrady przekazał, iż pierwszy projekt uchwały dotyczy przeprowadzenia 

konsultacji z mieszkańcami Powiatu Pszczyńskiego w przedmiocie zmiany granic 

Gminy Suszec, naruszającej granice Powiatu Pszczyńskiego, po czym poprosił 

o przedstawienie opinii przez jedną Komisję stałą Rady Powiatu.  

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala 

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 26 stycznia 2026 r. (zał. nr 6 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia 

konsultacji z mieszkańcami Powiatu Pszczyńskiego w przedmiocie zmiany granic 

Gminy Suszec, naruszającej granice Powiatu Pszczyńskiego (podczas głosowania 

na sali obrad obecnych było 21 radnych) (zał. nr 7 do prot.).  

Głosowanie: 

za - 21 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XXIV/167/26 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Powiatu 

Pszczyńskiego w przedmiocie zmiany granic Gminy Suszec, naruszającej granice 
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Powiatu Pszczyńskiego, została przyjęta pozytywnie jednogłośnie przez Radę Powiatu 

(zał. nr 8 do prot.). 

Ad. 4.2) 

Prowadzący obrady przekazał, iż kolejny projekt uchwały dotyczy udzielenia pomocy 

finansowej w formie dotacji celowej dla Gminy Kobiór z przeznaczeniem 

na realizację zadania z zakresu publicznego transportu zbiorowego. Kolejno poprosił 

o korektę literową w  §1 w słowie „tysięcy” powinno być „ę, a nie „ą”, zatem poprosił 

o przyjęcie projektu ze zmianą redakcyjną. Następnie poprosił o przedstawienie opinii 

przez dwie Komisje stałe Rady Powiatu.  

Przewodniczący Komisji Finansów Przemysław Sawicki odczytał pozytywną opinię 

Komisji z dnia 26 stycznia 2026 r. (zał. nr 9 do prot.). 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala 

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 26 stycznia 2026 r. (zał. nr 6 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej w formie dotacji celowej dla Gminy Kobiór z przeznaczeniem 

na realizację zadania z zakresu publicznego transportu zbiorowego ze zmianą 

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 21 radnych)(zał. nr 10 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 21 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XXIV/168/26 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej 

dla Gminy Kobiór z przeznaczeniem na realizację zadania z zakresu publicznego 

transportu zbiorowego, została przyjęta pozytywnie jednogłośnie przez Radę Powiatu 

(zał. nr 11 do prot.). 

Ad. 4.3) 

Prowadzący obrady przekazał, iż następny projekt uchwały dotyczy przekazania 

środków finansowych dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej 

w Pszczynie z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Zakup systemu odciągu 
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spalin”, po czym poprosił o przedstawienie opinii przez dwie Komisje Stałe Rady 

Powiatu. 

Przewodniczący Komisji Finansów Przemysław Sawicki odczytał pozytywną opinię 

Komisji z dnia 26 stycznia 2026 r. (zał. nr 9 do prot.). 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 26 stycznia 2026 r. (zał. nr 12 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, informując równocześnie, że 

na oprogramowaniu jest odpowiedź p. Komendanta Powiatowego Państwowej Straży 

Pożarnej w Pszczynie. Wobec braku chętnych do zabrania głosu, poddał pod głosowanie 

imienne projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Komendy 

Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pszczynie z przeznaczeniem 

na realizację zadania pn. „Zakup systemu odciągu spalin” (podczas głosowania 

na sali obrad obecnych było 21 radnych) (zał. nr 13 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 21 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XXIV/169/26 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie przekazania środków finansowych dla Komendy 

Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pszczynie z przeznaczeniem 

na realizację zadania pn. „Zakup systemu odciągu spalin”, została przyjęta 

pozytywnie jednogłośnie przez Radę Powiatu (zał. nr 14 do prot.).  

Ad. 4.4) 

Prowadzący obrady przekazał, iż następny projekt uchwały dotyczy zmian budżetu 

Powiatu Pszczyńskiego na 2026 rok, po czym poprosił o przedstawienie opinii przez 

wszystkie Komisje Stałe Rady Powiatu. 

Przewodniczący Komisji Finansów Przemysław Sawicki odczytał pozytywną opinię 

Komisji z dnia 26 stycznia 2026 r. (zał. nr 9 do prot.). 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala 

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 26 stycznia 2026 r. (zał. nr 6 do prot.). 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 26 stycznia 2026 (zał. nr 12 do prot.). 
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Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie zmian budżetu 

Powiatu Pszczyńskiego na 2026 rok (podczas głosowania na sali obrad obecnych 

było 21 radnych) (zał. nr 15 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 21 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XXIV/170/26 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie zmian budżetu Powiatu Pszczyńskiego na 2026 rok, została 

przyjęta pozytywnie jednogłośnie przez Radę Powiatu (zał. nr 16 do prot.).  

Ad. 4.5) 

Prowadzący obrady przekazał, iż ostatni projekt uchwały dotyczy zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Pszczyńskiego na lata 2026-2033, po czym poprosił 

o przedstawienie opinii przez wszystkie Komisje Stałe Rady Powiatu.  

Podczas obrad na salę przybył radny Jacek Sodzawiczny, w związku z czym 

obecnych było 22 radnych. 

Przewodniczący Rady poprosił o odnotowanie, iż po bloku głosowań na sesję dotarł 

radny Jacek Sodzawiczny, a jeszcze wcześniej, jak to z drogowcami bywa, dotarł na 

sesję spóźniony drogowiec, p. Dyrektor Grzegorz Górka. 

Przewodniczący Komisji Finansów Przemysław Sawicki odczytał pozytywną opinię 

Komisji z dnia 26 stycznia 2026 r. (zał. nr 9 do prot.). 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala 

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 26 stycznia 2026 r. (zał. nr 6 do prot.). 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 26 stycznia 2026 (zał. nr 12 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Pszczyńskiego na lata 2026-2033 (podczas 

głosowania na sali obrad obecnych było 21 radnych) (zał. nr 17 do prot.). 
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Głosowanie: 

za - 21 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XXIV/171/26 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Pszczyńskiego na lata 2026-2033, została przyjęta pozytywnie jednogłośnie przez 

Radę Powiatu (zał. nr 18 do prot.). 

Ad. 5 Sprawozdania z działalności Komisji Rady za 2025 rok. 

Przewodniczący Rady przekazał, że piąty punkt porządku obrad, to sprawozdania 

z działalności Komisji Rady za 2025 rok. Następnie poprosił o przedstawienie 

sprawozdania Komisji Finansów przez jej Przewodniczącego Przemysława Sawickiego. 

Przewodniczący Komisji Finansów przedstawił sprawozdanie, zgodnie z załącznikiem 

nr 19 do protokołu. 

Przewodniczący Rady kolejno poprosił o przedstawienie sprawozdania Komisji 

Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska przez jej Przewodniczącego Wojciecha 

Lalę. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił 

sprawozdanie, zgodnie z załącznikiem nr 20 do protokołu. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie sprawozdania Komisji Spraw 

Społecznych przez jej Przewodniczącą Edytę Waleczek. 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych przedstawiła sprawozdanie, zgodnie 

z załącznikiem nr 21 do protokołu. 

Przewodniczący Rady podziękował przedmówczyni, prosząc jednocześnie wszystkich 

radnych o odrobinę szacunku względem osób, które przygotowały sprawozdania 

i przedstawiają je na forum Rady. Kolejno poprosił o przedstawienie sprawozdania 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przez jej Przewodniczącego Michała Pudełko. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił sprawozdanie, zgodnie 

z załącznikiem nr 22 do protokołu. 
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Ad. 6 Sprawozdanie z rocznego Planu Kontroli Komisji Rewizyjnej w 2025 roku. 

W tym punkcie porządku obrad Przewodniczący Rady poprosił p. Waldemara Lipusa 

Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie sprawozdania z rocznego 

Planu Kontroli Komisji Rewizyjnej w 2025 roku. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił sprawozdanie z realizacji rocznego 

Planu Kontroli Komisji Rewizyjnej w 2025 roku, zgodnie z załącznikiem nr 23 

do protokołu.  

Ad. 7 Wolne głosy, komunikaty. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że zgodnie ze Statutem Powiatu punkt siódmy, 

to wolne głosy, komunikaty. Kolejno przekazał, że w informatorze dla radnych oraz 

w porządku dzisiejszego posiedzenia umieszczona została odpowiedź na wniosek 

radnego Rafała Wróbla złożony na ostatniej sesji Rady Powiatu. 

Następnie zapytał, czy ktoś z radnych, bądź z Zarządu Powiatu chce zabrać głos w tym 

punkcie? 

Radny Rafał Wróbel zapytał, jaki Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad ma 

czas na udzielenie odpowiedzi na wniosek? Zapytał, po jakim czasie otrzymamy 

odpowiedź pozytywną, bądź negatywną? 

Starosta przekazał, że w tym przypadku nie obowiązują przepisy KPA, więc ten termin 

jest przyjęty zwyczajowo, że do 30 powinniśmy otrzymać odpowiedź, ale to bywa różnie.  

Radny Rafał Wróbel przekazał, że pytanie kierował tylko dlatego, bowiem nie wie, czy nie 

będzie musiał ponowić wniosku, bo znając życie, to Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych 

i Autostrad ma bardzo długi okres na odpowiadanie na wnioski i zapytania. 

Przewodniczący Rady przekazał, że tak jest niestety od lat. 

Radny Michał Pudełko przekazał, że poproszono jego akurat dzisiaj, więc ośmiela się 

powiedzieć w temacie, który już wcześniej omawiał. Poinformował, że młodzież ma już 

przygotowane podpisy pod wnioskiem o utworzenie Młodzieżowej Rady Powiatu. Dodał, 

że wniosek niechybnie w ciągu najbliższych dniach zostanie złożony. Przekazał, że jest 

tylko taka prośba od nich, aby zająć się niezwłocznie ich wnioskiem. Dodał, że wie o tym, 

że jako Rada Powiatu będziemy później decydować, ale najpierw Zarząd Powiatu, czy 

taka Młodzieżowa Rada powstanie, wyrażając ogromną nadzieję, że tak. Dodał, że 

osobiście ze swojej strony wyraził zadowolenie, że mamy wśród naszej młodzieży 

pszczyńskiej takie grono, które bardzo interesuje się samorządnością i już  widzi ich 
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ogromne zaangażowanie w nasze problemy, ale też i ogromne zainteresowanie postawą 

obywatelską, co nawet wpisuje się w program, który akurat też szkoły realizują. 

Wicestarosta przekazał, że pozostaje jemu tylko powiedzieć, że tak się stanie. 

Wobec braku dalszych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady poinformował, 

że na oprogramowaniu Esesja w informatorze dla radnych w okresie od poprzedniej sesji 

umieszczone zostały informacja prawna dot. wnoszenia poprawek do projektu budżetu 

powiatu, Sprawozdanie Starosty Pszczyńskiego z dnia 16 stycznia 2026 r. z działalności 

Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Pszczyńskiego za 2025 rok, będące 

przedmiotem analizy Komisji Spraw Społecznych na wspólnym posiedzeniu Komisji 

w dniu 26 stycznia br., do którego wspomniana Komisja nie wniosła uwag oraz 

odpowiedź na zapytania radnych sformułowane podczas wspólnego posiedzenia Komisji 

Spraw Społecznych, Komisji Finansów oraz Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska w dniu 26 stycznia 2026 r. dotyczące Komendy Powiatowej Państwowej 

Straży Pożarnej. Następnie podał, że kolejna sesja odbędzie się w dniu 18 lutego br. 

o godz. 1300. 

Ad. 8 Zamknięcie obrad XXIV sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady, dziękując, zamknął obrady XXIV 

sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego VII kadencji o godz. 1337, wypowiadając stosowną 

formułę. 

Przewodniczący Rady Powiatu Pszczyńskiego 

Paweł Sadza 

Protokołowała: Aleksandra Folek-Krupnik 


